ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Pronomes pessoais

Leia:
Por que o pato não se molha quando nada?

Porque ele produz uma secreção oleosa embaixo da cauda e com o bico retira o óleo e o espalha pelo corpo. Recobertas por essa secreção, as penas tornam-se impermeáveis. Além disso, a camada de ar que fica entre as penas e o corpo ajuda a manter o pato flutuando.

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/>.
Questão 1 – Identifique o trecho em que o pronome sublinhado é pessoal:
(     ) “Porque ele produz uma secreção oleosa embaixo da cauda [...]”
(     ) “Recobertas por essa secreção, as penas tornam-se impermeáveis.” 

(     ) “[...] a camada de ar que fica entre as penas e o corpo ajuda a manter o pato flutuando.”
Questão 2 – No trecho identificado acima, o pronome pessoal funciona como:
(     ) sujeito.  

(     ) objeto direto. 
(     ) objeto indireto. 
Questão 3 – Em “Por que o pato não se molha quando nada?”, a colocação do pronome pessoal “se” antes do verbo é:
(     ) proibida. 
(     ) facultativa. 
(     ) obrigatória. 
Questão 4 – Grife o vocábulo “o” que desempenha a função de pronome pessoal a seguir:
“[...] e com o bico retira o óleo e o espalha pelo corpo.”
Questão 5 – O pronome pessoal grifado anteriormente refere-se: 
(     ) ao bico. 
(     ) ao óleo. 
(     ) ao corpo. 
Questão 6 – Na passagem “[...] as penas tornam-se impermeáveis.”, o pronome pessoal indica:
(     ) a voz ativa do verbo. 
(     ) a voz passiva do verbo. 
(     ) a voz reflexiva do verbo. 
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